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SADRŽAJ PROJEKTA: 

 

U posljednjih dvadesetak godina značajno su povećana istraživanja fitokemikalija. Odnos hrane 

koja sadrži fitokemikalije i dodataka prehrani i lijekova postao je sve bliži: a) u prevenciji, b) ko-

tretmanu i c) tretmanu mnogih nezaraznih i zaraznih bolesti. Polifenoli su sekundarni metaboliti 

biljaka koji svojom višestukom ulogom pomažu u prevenciji i razvoju mnogih bolesti kao što su 

bolesti krvožilnog sustava, raka, oštećenja tkiva uslijed upalnih procesa i različitih metaboličkih 

poremećaja. 

Tržište fitokemikalija pokazuje stalni trend rasta, a potrebe za njima su sve veće u mnogim 

područjima, uključujući dijetoterapiju. Međutim, fitokemikalije ne podliježu zakonskim 

regulativama konvencionalnih lijekova pa je često upitna njihova kvaliteta. Stoga su moguće 

prevare pa je nužna kontrola u cilju sigurnosti i kvalitete. Naročito se to odnosi na izvore tretirane 

pesticidima i metode ekstrakcije koje utječu na razinu polifenola u ekstraktima.   

Istraživanja fitokemikalija povezuje niz multidisciplinarnih, međusobno ovisnih područja. Ona 

obuhvaćaju znanost o hrani i odabir prihvatljivih prirodnih izvora, primjenu učinkovitih 

tehnologija odjeljivanja i iskorištenja visokih prinosa te istraživanje bioraspoloživosti i 



 

 

biofunkcionalnosti. Tehnologije odijeljivanja se temelje na različitim metodama ekstrakcije 

(kruto-tekuće, tekuće-tekuće, ultrazvukom potpomognuta ekstrakcija i ekstrakcija potpomognuta 

mikrovalovima) u cilju izdvajanja smjese fitokemikalija te identifikacije sastojaka smjese 

kromatografskim metodama. Sastojci ovih vrlo kompleksnih smjesa pokazuju veliku varjabilnost 

fizičko-kemijskih svojstava. Uslijed velikog broja derivata, kondenziranih fenolnih spojeva, 

njihovih izomera i izobara, identifikacija fenolnih spojeva predstavlja veliki izazov. Spregnutim 

metoda, primjenom masene spektrometrije (GC-MS,LC-MS) mnogi kompleksni fenolni spojevi 

su uspješno identificirani. 

Metodologija karakterizacije fenolnih spojeva povezana je s istraživanjem njihove učinkovitosti, 

čime se omogućavaju nova saznanja i primjena u dijetoterapiji. 

  

Ovim projektom obuhvaćen je nastavak prethodnih istraživanja u području karakterizacije i 

primjene bioaktivnih polifenola.  
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